

市委常委会暨市疫情防控工作领导小组召开会议,坚持底线思维系统思维

# 统筹抓好疫情防控和经济社会发展

**晚报讯** 昨天下午,市委书记王晖主持召开市委常委会会议暨市疫情防控工作领导小组会议,学习贯彻上级有关疫情防控最新要求,听取我市防控措施动态升级调整以来相关情况汇报,研究部署相关工作。会议强调,要进一步把思想和行动统一到习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神和上级各项决策部署上来,坚持“动态清零”总方针不动摇,坚持底线思维、系统思维,统筹抓好疫情防控和经济社会发展。

会议强调,要坚决杜绝麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,严防经验主义,保持思想警醒,把工作抓紧抓实抓到位。要持续深化疫情防控各项举措。全面压实“四方责任”,严格落实分级分类管控措施,不断筑牢“外防输入、内防反弹”坚固防线;进一步优化完善交通卡口各项查验措施,严格执行对货运驾乘人员、建筑企业援建返通人员的闭环管理;从严从细加强社会面防控,建立健全常态化全员核酸检测筛查机制,突出以快制快、以快制胜,扎实开展社会面起底清零行动,全力消除风险隐患;持续加强能力建设,补齐短板弱项,做好立足自身打好大仗硬仗的各项准备。要全力支持上海抗疫。继续树牢“一盘棋”思想、强化“一体化”意识,加强与上海的供需对接,畅通物资入沪通道;关心关爱援沪人员,落实好后勤保障和人文关怀。要科学统筹疫情防控和经济社会发展。坚持稳字当

头、稳中求进,全力以赴促进经济平稳健康发展;加强运行监测,不断提升经济运行质效;关注市场主体,采取更多针对性措施帮助企业纾困解难,保障产业链、供应链安全,保障企业生产经营稳定;加大重大项目推进力度,力争形成更多实物工作量,为稳增长提供重要支撑;全力保障民生,加大货运物流保通保畅工作力度,继续扎实做好封控、管控区群众物资保供、医疗救治、心理疏导等工作;统筹发展和安全,持续提升市域社会治理现代化水平。会议指出,要进一步发挥各级党组织和党员干部作用,深入开展“党旗飘在一线、堡垒筑在一线、党员冲在一线”行动,注重在疫情防控的实践中识别干部,为全面夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”提供坚强组织保障。

会议研究通过我市贯彻落实省第四生态环境保护督察组督查反馈意见整改方案。会议强调,要进一步提高政治站位,深刻把握省生态环境保护督察反馈问题整改工作的严肃性、艰巨性和紧迫性,逐项逐条、扎实落实抓好整改落实,确保把生态环境突出问题改到位、改彻底。要完整准确全面贯彻新发展理念,进一步推动我市清洁能源体系、绿色制造体系、低碳生活体系建设,以更高水平保护推动更高质量发展,加快建设彰显生态之美的低碳花园城市。要全力配合好中央生态环境保护督察工作,对反馈的问题照单全收,坚决抓好整改落实,确保

件件有着落、事事有回音。

会议研究通过《市级层面整治形式主义为基层减负专项工作机制2022年工作要点》《2022年南通市市级督查检查考核计划》,强调要提高政治站位,更加注重源头治理和强基固本,更加注重解决实际问题,更加注重惠及基层群众,以钉钉子精神持续深入开展整治工作。市专项工作机制要继续发挥牵头抓总、统筹协调作用,推动各级党委(党组)落实好主体责任。各责任单位要动真碰硬、攻坚克难,以整治形式主义的实际成效切实增强基层减负的获得感。

会议听取了全市依法行政专项巡察工作情况汇报,强调要充分运用专项巡察成果,把专项巡察整改与深化“厚植为民情怀、提高执法水平”主题教育结合起来,上下联动落实整改,“深挖病灶”综合施治,对共性问题要健全制度、堵塞漏洞,促进巡察成果向治理效能转化,为南通经济社会发展营造良好法治环境。要全力配合省委巡视工作,强化工作统筹,全程对接配合,全力以赴保障巡视工作顺利开展。要统筹做好新一轮巡察工作,深化巡察巡察上下联动,积极探索巡察园区的有效方式方法,深入查找并推动解决开发园区在高质量发展中遇到的难点问题,进一步发挥好监督保障执行、促进完善发展的作用,不断提升巡察工作质效。

会议研究通过《2022年市本级政府投资社会事业及业务用房项目计划》《通州湾高新综合产业园片区开发项目实施方案》。

会议还研究了其他事项。

记者汤晓峰

## 土壤源头防控 老国企旧貌换新颜 新理念新机制助力深入打好净土保卫战

**晚报讯** 一部聚焦土壤的地方性法规——《江苏省土壤污染防治条例》将于今年9月1日起施行。一直以来,市生态环境局始终坚持把土壤污染防治作为污染防治攻坚战的重要内容。昨天,记者从该局了解到,我市去年累计发现并消除土壤隐患687个。

我市某大型化工企业曾经是原化工部重点有机化工原料和精细化学品综合化工骨干企业。企业于1959年建立,直至1992年才开始建设污水处理设施,2006年进行了整体环保验收,但土壤污染防治的概念直到《土壤污染防治行动计划》《土壤污染防治法》等重要法律法规

相继出台后才开始建立。2020年,该地块被列入南通市污染地块名录。

随后,企业搬迁至市经济技术开发区。2016年国家《土壤污染防治行动计划》正式发布,该大型化工企业被列为市首批土壤污染重点监管单位,开发区管委会也与其签订了土壤污染防治责任书。2019年《土壤污染防治法》实施,我市对土壤污染防治的重视达到新高度。在各级生态环境部门的指导下,该企业建立了完整的土

壤隐患排查制度,采取了一系列设备升级改造和防渗漏措施,近两年土壤和地下水监测结果显示:公司厂区内外均达标。

近年来,市生态环境局通过“以防促治”建立土壤污染防治新机制。对“6+1”行业领域实施重点监管,将600余家企业列入土壤污染重点监管单位,将防治的法定责任和义务纳入排污许可证管理,并通过“双随机”执法检查和污染防治攻坚战考核,督促企业开展自行监测和隐患排查。

通讯员何甜甜 记者彭军君

### 中央生态环境保护督察

专门值班电话:025—51800017

专门邮政信箱:江苏省南京市A225号邮政信箱

王晖主持召开市委全面深化改革委员会第二十三次会议强调要提高站位、突出重点、压实责任

## 推动南通改革展现新气象

**晚报讯** 昨天下午,市委书记、市委全面深化改革委员会主任王晖主持召开委员会第二十三次会议,学习贯彻中央和省委关于全面深化改革的新部署、新要求,审议有关改革文件,部署今年改革工作。

市委副书记、市长吴新明,市政协主席黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组成员庄中秋,市委副书记、宣传部部长沈雷,以及有关方面负责同志参加会议。

会议传达学习了中央深改委第二十四次会议和省委深改委第二十三次会议精神,强调要对标对表抓好贯彻落实,确保中央和省委改革部署不折不扣落地见效,为奋力打造全省高质量发展重要增长极注入新动能。

会议审议并原则通过《中共南通市委全面深化改革委员会2022年工作要点》。会议强调,今年是党的二十大召开之

年,也是全面落实省市党代会部署的关键之年,做好改革工作意义重大。要提高站位,深入学习领会习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,从捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的政治高度,切实增强改革的思想自觉、政治自觉、行动自觉,确保上级有部署、南通见行动、改革出成效。要突出重点,紧紧围绕建设“一枢纽五城市”主攻方向,在推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理等方面,着力推出实施一批重要改革举措。要压实责任,各级领导干部要亲自谋划、部署和推动改革,深改委各专项小组、改革办要各司其职,促进改革系统集成、协同高效,各地各部门要项目化、清单化、责任化抓好改革任务落地落实。要强化改革督察,做优改革宣传,推动南通全面深化改革展现新气象、新面貌。

记者汤晓峰

吴新明在市疫情防控工作视频点调会上强调坚定信心、统筹兼顾

## 奋力夺取疫情防控 和经济社会发展双胜利

**晚报讯** 昨晚,在收听收看省疫情联防联控指挥部会议后,市委副书记、市长吴新明主持召开全市疫情防控工作视频点调会。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,全面落实省委、省政府最新部署,按照市委常委会会议暨市疫情防控工作领导小组会议要求,坚定信心、统筹兼顾,强化底线思维、系统思维,把各项工作抓细抓实抓到位,努力用最小的代价实现最大的防控效果,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

吴新明指出,当前全市疫情防控形势总体平稳,但“外防输入、内防反弹”的任务依然很重,必须从严从紧抓好常态化疫情防控。要进一步守牢关口,严格交通卡口查验,盯紧高速公路沿线、服务区等重点区域,对重点地区来(返)通人员车辆实施提前报备、闭环管理,切实织密扎牢防护网。要建立健全常态化全员核酸筛查机制,集中资源、精准发力,做好

采样点布建、检测能力提升等工作,确保应检尽检。要以更快速度追阳管控,健全信息报告、流调溯源、闭环转运、隔离管控等全链条高效对接机制,更加精准地识别风险、发现风险、管控风险,确保一旦发生紧急情况第一时间启动应急响应、规范高效处置。

吴新明要求,要更好统筹疫情防控和经济社会发展,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要主动排查、协调解决企业复工复产中遇到的困难和问题,多措并举打通物流运输瓶颈,鼓励有条件的企业实行封闭式管理,努力把落下的进度补回来,推动工业经济加快恢复增长。要加快重大项目,围绕既定目标任务,全面排查、妥善解决项目推进中的各类问题,确保项目按时保质推进。

市领导陆卫东、王晓斌、张建华、潘建华、高山、陈冬梅、王凯、童剑、刘洪、李建民,市政府秘书长凌屹参加会议。记者李彤